
                       Fiche n°14 : Opérations sur les matrices 

                   Maths Expertes 

 

Exercice 1.   

1. On considère les matrices 𝐴 = (
4𝑎 + 6 5

−15 −2
) et 𝐵 = (

1 1
−3 −𝑏

) 

Déterminer les réels 𝑎 et 𝑏 pour que  𝐴 − 5𝐵 = 3𝐼2. 

 

2. On considère les matrices 𝐸 = (
1 2 3

−1 0 −2
) , 𝐹 = (1 2) et  𝐺 = (

1 1
−3 −1

) 

Calculer, lorsque c’est possible, les produits 𝐹 × 𝐸, 𝐹 × 𝐺 et 𝐸 × 𝐹. 

 

Exercice 2.  

Soit 𝑀 une matrice carrée d’ordre 𝑛 ∈ ℕ∗, on dit que la matrice 𝑀 est nilpotente 

lorsqu’il existe un entier 𝑝 non nul tel que 𝑀𝑝 est la matrice nulle d’ordre 𝑛. 

Soit 𝐴 = (
0 0
1 0

) et 𝐵 = (
0 1
0 0

). 

1.  Les matrices 𝐴 et 𝐵 sont-elles nilpotentes ? 

2.  La matrice 𝐴 × 𝐵 est-elle nilpotente ? 

3.  La matrice 𝐴 + 𝐵 est-elle nilpotente ? 

 

Exercice 3.  

Soit 𝐴 = (
2 −1

−5 3
) , 𝐵 = (

1 0
0 1

) et 𝐶 = (
3 1
5 2

) 

 

1. Calculer 𝐴 × 𝐵 et 𝐵 × 𝐴 que remarque-t-on ? 

2. Calculer 𝐴 × 𝐶 et 𝐶 × 𝐴 que remarque-t-on ? 

3. Soit 𝑀 = (
𝑎 𝑏
𝑐 𝑑

) une matrice carrée d’ordre 2, non nulle, déterminer son inverse 

lorsque c’est possible. 

 

Exercice 4.  

𝐏𝐚𝐫𝐭𝐢𝐞 𝐀. On donne la matrice 𝑀 = (
1 1 1
1 −1 1
4 2 1

) . 

1. Déterminer les matrices 𝑀2 puis 𝑀3. 

2. Calculer 𝑀2 + 8𝑀 + 6𝐼3 où 𝐼3 est la matrice identité d’ordre 3. 

3. En déduire que 𝑀 est inversible et déterminer 𝑀−1. 

 

Partie B. 

Déterminer trois nombres 𝑎, 𝑏 et 𝑐 tels que la parabole d’équation 𝑦 = 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐  

passe par les points 𝐴(1; 1), 𝐵(−1; −1) et 𝐵(2; 5). 

          

               


